

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 » — »  
Negyedévre . . . 2 » 50 »  
Egy óra . . . — » 85 »  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével szemben.

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében,  
hová a lap szellemi részé  
illető minden közlemény in-  
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### Parlamentáris komédia.

Pécs, 1898. január 20.

Ma választotta meg a képviselőház a tárgyalásokat előkészíteni hivatott szakbizottságokat, természetesen túlnyomó nagy részben a kormánypárt tagjaiból, alig véve be az ellenzékbeli hirmondónak egy-két embert.

Nos, ez ellen alig lehet kifogása valakinek, mert fei kell tételeznünk, hogy a pártok számarányához képest megvannak bennük a mindenféle szakemberek is s így azoknak a szakbizottságokban a pártok arányában kell helyet engedni; de az már valóságos arculcsapása minden parlamentáris elvnek, a hogyan ezekbe a bizottságokba a többség tagjai kijelölve és megválasztva lesznek.

Kétségtelen dolog, hogy a parlament teljes ülésein egymás kapacitálása teljesen ki van zárva; mikor ott valamely javaslat tárgyalás alá kerül, annak sorsa már el van döntve, mert ott már nem azt nézik, hogy egyik-másik indítvány üdvös, a szakszerűség szempontjából megokolt-e, hanem azt, hogy melyik politikai párthoz tartozik az indítványtevő s a szerint fogadja el vagy veti vissza a többség.

A szakbizottságok vannak tehát hivatva arra, hogy a kormány javaslatait a tudomány és gyakorlat szempontjából bizalmasabb körben s a pártfegyelem nyúgeitől menten fölülbírálják, azok esetleges hibáit kiigazítsák, hogy így a teljes ülési

tárgyalásra csak olyan javaslatok kerüljenek, a melyekre a párthoz tartozó nem szakértő képviselők is nyugodt lelkiismerettel rászavazhatnak. hisz a párt szakemberei a bizottságban már megjavították azoknak netáni szakbeli hibáit.

De a Bánffy kormány szemében a parlament nem arra való, hogy minél tökéletesebb törvényhozási munkát végezzen, hogy a „több szem többet lát“ elvénél fogva a kormányt esetleges tévedéseire figyelmeztetve, a tudomány és a tapasztalat segítségével kiküszöbölje a javaslatokból a hibákat s pótolja azok hiányait. Neki a parlament csak egyszerű gépezet, a melynek hivatása nem áll másban, mint a kormány javaslataira ráütni az alkotmányos hozzájárulás bélyegét, s ebben a gépies munkában a saját többségétől egyenesen megtagadja a kritika jogát; a szavazáson kívül legfőleg arra ad neki engedélyt, hogy az ellenzék kritikáját visszaverje, ha tudja, ha pedig erre nem képes, hallgasson és szavazzon.

Elvette tehát ettől a tehetetlen tömegtől még azt a jogot is, hogy szakbizottságait a saját belátása szerint alakíthassa meg, mert neki a bizottságban sem kell okos, értelmes ember, a ki képes szakszerűen a tárgyhoz szólni, hanem ott is csak szavazatokra van szüksége, a melyek segítségével tücsköt-bogarat keresztül hajtathat, mert Bánffy báró és társai, ezek a providenciális államférfiak, csálhatatlanságot igényelnek maguknak, kiknek munká-

jában hibát keresni is már lázadásszámba megy.

Van ugyan a szabadelvűpártnak kandidáló bizottsága, a melynek feladata a párt szakembereit kiválogatni s azokat a bizottságba való megválasztásra ajánlani, de ez is, mint parlamenti alkotmányunk minden ténykedése, üres, hazug formasággá törpült, mert a kandidáló bizottságnak a minisztertanács már kész listát terjeszt elő, nem mint a kormány óhaját vagy javaslatát, hanem mint határozott parancsot, a melynek teljesítését a kabinetkérdés felvetésének nyomásával kényszeríti ki.

A mult ülészakban a sajtószabadság megrendszabályozásánál a képviselőház igazságügyi bizottságában a kormánypárt legtekintélyesebb jogászai, európai magaslaton álló szaktekintélyek erős kritika alá vették a kormány javaslatát, annak egyes intézkedéseit módosították is, másokat a hivatalos tekintély előtt meghajló többséggel szemben a tudomány tekintélyével ostromoztak. A kormány erre kimondta rájuk az anathémát s annak foganatosítására felhasználta az első kimálkozó alkalmat: egyszerűen kidobta őket az újra választandó igazságügyi bizottság listájából s ültetett a helyükbe olyan nullákat, a melyekkel bőven rendelkezik a saját pártjában.

De mit is keresnek ebben a szedett vedett komédiás-társaságban, a hol mindenkinek az igazgató által kiosztott szerepet kell eljátszani, különbeni kenyérvesztés terhe mellett, egy Chorin Ferenc, egy Emmer

### A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

#### Nagyságos földbirtokos ur!

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Kezdek a nagyság hóbertjában leledzeni. Hogyis ne! Hetenkint 2—3 levelet, ujságokból mutató számot s több effélet kapok nevemre címezve. Ugy értem, hogy becses nevem előtt a »nagyságos« és nevem után »földbirtokos ur« szó diszeleg. Szóval: »nagyságos földbirtokos ur« vagyok. (A ki nem hisz szavaimban, kegyeskedjék lakásomra fáradni — a melylyel készséggel szolgál e b. lapok t. kihordónője — és én igazolom, hogy nagyságos ur is és földbirtokos is vagyok — a cimszalagokon.) Hogy más egyébként mennyiben dukál nekem a »nagyságos« titulus, azt magam sem tudom. De arra emlékezem, hogy ezelőtt jó pár évvel Erdélybe küldtem bizonyos egyesületnek általam nagyrebecsült drága művemből egy tisztelet (olvassd: potya)-példányt s az illető egyesület megköszönő soraiban úgy megnagyságos urazott, mint akár a régi időkben az ő fejedelmeket szokták megnagyságozni. Komolyan mondom: megtörtént.

Ne tessék, kérem, mosolyogni. Be tudom

bizonyítani — írásban is — hogy igazam van. (A ki merészkedik szavaim valóságában kételkedni, az kegyeskedjék nálam személyesen alkalmatlankodni és én szóról-szóra, betűről-betűre bebizonyítom, hogy — jó pár évvel ezelőtt »nagyságos ur« voltam. Hogy most is az vagyok, az nem az én hibám.)

\* \* \*

Avagy nem ismerik azt a falusi zsidó anekdotát, a midőn *Mitugrász* Icig ur a szomszédfaluból hazajövé, — önagysága — már t. i. Mitugrászné urasszony — sietve figyelmeztette Náncsi szakácsnét, hogy hamarosan főzze be a levest, mert a »nagyságos ur« — a batyujával — már a falu végén — füttyül.

Nos? Ha Icig szomszéd lehet nagyságos ur kedves felesége és Náncsi előtt, miért ne lehetnék én is az a budapesti mutatószámot, vagy sorsjegy-prospektust küldők előtt?

(Az Argyilusát ő-Icigjének, mivel különb ő, mint uri magam?)

Az még nem tesz óriási különbséget köztünk, hogy ő rongyban, én pedig abécében utazom. A rongyból készül a papír, a papírból az abécéskönyv s később aztán ez ismét elrongyosodik. Kettőnk között csak az a különbség, — leszámítva vallásunkat — hogy ő Mitugrászsága adófizetőbb, mint uri személyem. Meg aztán ő nagysága más tekintetben is igazi

ur, mert van pénze. (Jól mondja Gáspár apó a »Kornevilli«-ben: pénze, ha van: mindene van!)

Szóval: a nagyságos címre Icig barátommal hasonló joggal reflektálok. Neki van pénze, nekem van eszem. Így aztán a börze és az akadémia (amugy sincsenek Pesten messze egymástól!) egy gyékényen árulhat, együtt őrizhetnek ökröt és egy kalap alá férhetnek, — legalább a papirosan.

Ha módomban állana, ő Icigiséggel ezer készséggel állanék kompániába. Pár év múlva aztán neki lenne — esze és nekem volna pénzem. A börziánérből lenne akadémikus és az akadémistából börziánér.

Ha mindez nem így történik, — nem rajtam mulik. Kettőnkön áll a vásár. (Ha a hegy nem jön Mohamedhez, Mohamed szivesen megy a hegyhez.)

Összegezve: a nagyságos címmel egyformán állunk — legalább jogi szempontból — M. I. urral.

\* \* \*

Ámde, hogy miként vagyok »földbirtokos«, azt még nem tudtam kisütni.

Földem ugyan van — talán jó néhány kataszterholdnyi — a holdban, de ebből se hasznom, se károm. (Még adót sem fizetek utána!) Földbirtokos csak annyiban és akkor

**Kornél?** Ha még olyasmiről lenne szó, a mihez nem értenek, arra rámondanak az igent abban a hitben, hogy megcsinálták azt jól a hozzáértők, de olyan jogi szakkérdésekben, amelyekben a megvitandó munkálat összetákolói még a sarujok szíját sem méltók megoldani, már a saját tudományos reputációjuk érdekében sem vállalkozhattak a fejbólintás lealázó szerepére.

Sokkal inkább beleillik ebbe a kompániába Nagy Mihály, meg Sámuel Lázár, majd ezek kiépitik a magyar jog és törvénykezés félbemaradt épületét a bizottságban immár elsőrendű jogi szak tekintélyé előlépett Psik Lajos segítségével. Hja! ha Bánffy báró lehet Magyarország miniszterelnöke, mért ne lehetnének jogi szak tekintélyek Nagy Mihály, meg Sámuel Lázár? Már a stilszerűség szempontjából is kellett dobni Chorint és Emmert.

És az ujságok mégis arról adnak hírt, hogy a szabadelvű párt kandidáló bizottsága zúgolódott ezért. Szegény kandidálók, hát ti még zúgolódásra is képesek vagytok? Hiszen akkor sokkal nagyobb joggal már ott kezdhettétek volna a zúgolódást, a mikor a kormány beleavatkozott a dolgokba s a kandidálандók kész listájával állott elétek. Ha nektek a kormány kandidációját elfogadni s a pártnak tovább adni muszáj, hát akkor ugyan mire valók vagytok, tisztelt kandidáló bizottság?

De mire való az egész szabadelvű párt, ha még ily alárendelt jelentőségű személyi kérdésben is csak a zúgolódásig terjed egész enerzsiája, de azért — duzzogva bár — mégis beadja a derekát és szavaz parancsolat szerint? Ily körülmények között egy okos dolgot még megcsinálhatna Bánffy báró. Adjon be egy alkotmányrevíziót, a mely szerint a választók ne képviselőkre, hanem arra szavazzanak, rábizzák-e a kormányra a törvényhozó hatalmat is: igen vagy nem? Ha aztán az igennel szavazók többségben lesznek, s hogy így legyen, arról majd gondoskodik Bánffy, akkor megcsinálja ő a törvényeket maga

vagyok, ha nyáron, poros időben, fölgyűröm a nadrágomat és télen, sáros időben, ugy hagyom, amint a szabó csinálta. Így aztán kénytelen-kölletlen: földbirtokossá avandzsirozatom magamat, a mennyiben a pár dekányi port vagy sarat rendes földdé léptetem elő. (Ez ugyan erőltetett vicc, de nem tehetek róla. A gigerlikől tanultam ezt a fura divatot.)

\* \* \*

Mondjak talán még többet?!

Ha ugy tetszik — szívesen.

Minden jóra való uriember megvárja azt, hogy a hitelezője neki köszönjön, őt üdvözlje és a hónap elsején, vagy hat negyedévenkint, a hitelező ur küldje hozzá a kontót.

Már én ilyen nem vagyok! Én, mint *törzsadós*, magam emelem meg előbb a kalapomat előttük és ha száldirozott számlával tisztelnék meg, — ezer készséggel — nem vagyok olyankor otthon. (Akárcsak az igazi nagyságos urak!)

Megvallom, külön nagyságosurait nem ismerem magamnál. Mert nem mind nagyságos ur, a kit a cigány annak titulál. Ha ez igaz — már pedig ez szent igaz! — akkor fordítva is áll a dolog: engem még egy cigány sem nagyságos urazott meg! Ergo: miért ne lehetnék én nagyságos ur? t

is, parlamentáris komédia nélkül: az eredmény mindenképpen egyre fog menni, csak a költség lesz kevesebb.

## H i r e k.

Pécs, 1898. január 20

### Baka'evél.

Küldöm e levelet Balogh Máriának, Kislepénd gyönyörű gyöngyvirágszálának. Ki vagyon fizetve billogja, pecsétje. Adják tisztólettel a saját kezébe.

Kedves gyöngyvirágom, szivemből kívánom, Hogy ez a pár sorom virulva találjon. Ez ögypár soromban elküldöm lelkömet, Mindön bötűjében dobogó szüvemet. Hej kedves galambom, mit is kezdjek írni, Mikor rád gondolok, jobb szeretnék sirni, Szélös az kaszárnya, száz szoba van benne, De az én bánatom még sem fér el benne. Kikönyökölkök a szobám ablakába: Nézőm a felhőket falum erányába. Mikor aara mönnek, mintha vélok szállnék. Mikor aarul jönnek, mintha terád várnék. Mikor aarul jönnek, ögyre kérdözgetöm: Az én kis galambom, szeret-e még engöm? Mikor aara mönnek, ögyre azt izenöm: De nehéz galambom az igaz szerelöm.

Tennap a káplárom aszongya: Barátom, Erigy a doktorhon, mer bajodat látom. Mondok, hej káplár ur, bizony azt jól látja, De kevés ahon a doktor tudomány. Ereszszenek haza csak egy fordulóra: Ott lakik a bajom mögorvosolója. Ha egyszer mögcsókol, piros löszök tüle. Ha kétször mögcsókol, erős löszök tüle. Kendnek mög káplár ur az édös anyámtul, Hozok egy kulacscsal a mi pálinkánkbul.

Jó embör a káplár, sokat is mögtöhet, De eere azt mondta: Barátom nem löhet, A mi éngöm illet, én eresztenélek. — Ferenc József császár, az nem ereszt téged. Hej, — majdnem kicsordult a két szömöm [könyje, Ha vélem a császár szóba ereszködne, Azt mondanám neki: Fölségös Királyom. Az Isten éltesse, szivemből kívánom.

Nézhetne oszt énrám akármí keményen. Mög nem ijednek én, Isten ugysegéljen.

Csak az a huncut földbirtok nem fér a fejembe!

Még, ha volna rá kilátásom, hogy valami gazdag, falusi molnár leányt vennék el feleségül!

De így? Se föld, se birtok, se molnár leány; hát még együtt véve?

Egyébként, az ördög nem alszik.

Hátha a Budapestről engem nagyságos és földbirtokos urazó, mutatós számot, prospektust, vagy árjegyzéket küldő kiadó urak közül tudják azt néhányan, hogy — legény ember vagyok? (Még pedig a javából!)

Ki tudja? Talán van köztük olyatén családapa, a ki egyik leányát az én nyakamba akarja varrni?

Majd elválik!

Az ördög nem alszik. De — én sem!

\* \* \*

Legjobb lesz, ha megkéretem nagyságos Mitugrász leig most már földbirtokos urnak kedves Rebeka leányát. Akkor aztán, ha nem kosaraznak ki, közösen leszünk börziánerek és — akadémikusok, — nagyságos és földbirtokos urak!

Akkor vicceljenek velem a pestiek!

**Ban—Dyka.**

Azt mondanám tovább: Fölséges királyom Ösmeri-e maga az én tulipánom? Nincs olyan leány több három vármegyébe, De még talán angyal se odafönn az égbe.

Azt mondja a káplár: Barátom, hiába A császár te veled ugyan szóba állna, De az se mondana mást, csak így beszélne: — Fiam, még három év nem a világ vége. Mér éppen te hagynád el a regimentöt, Téged az Isten is bakának terömtött Ne egy aranyforint egy kis vidulásra. Inkább mönjön haza az egész kaszárnya!

Azért hát barátom ird mög a rózsádnak: Dücsösége nincs csak szentnek mög bakának. Az a lány busolyon, kinek nincs bakája: Kösse föl magát a szomorú fűzfára. Annak a rózsza is nagyhiába nyílik, Merthát a rózsza csak a csákóra illik. Az édös anyád mög köszöntetöm én is. Küldjön vigasztalást egy kulacscsal mégis. Hiszen azér van a posta föltalálva, Hogy a kulacsokat hozzánk liförálja. De hogy el ne törjön, szögálok tanácscsal: Támogassák jól mög sunkával, kalácscsal. Így osztán, ha a bu a szüvednek lódul, Iszunk öggyet pajtás a vigasztalóbul, Öggyel a rózsádér, öggyel az anyádér, A többit pediglen a magyar hazáér.

G. G.

### Napirend 1898. január 21-én.

**Naptár:** péntek, jan. 21. — Róm. kath.: Ágnes. — Prot.: Ágnes. — Görög-kel. (jan. 9.) Polypkorp. — Zsidó: Tebeth 27. — Nap kél 7 óra 24 perckor; nyugszik 4 óra 27 perckor. — Hold kél 6 óra 49 perckor reggel; nyugszik 3 óra 28 perckor délután.

**Időjárás:** hőmérséklet 3 Celsius fok hideg; légnyomás 753. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint fagy és hőemelkedés várható. jelentékeny csapadék nélkül.

**Színház:** »Adorján báró«, dráma.

— (**Fábián és Sebestyén**) napján mint a város fogadalmi ünnepén, ma délelött ünnepies misék voltak a belvárosi templomban, hol *Magenheim* József celebrált és igen sok hívő jelent meg. A mise után szentségkítétel, délután pedig litánia volt. Az irgalmasrend templomában búcsúnap volt a mai; ott is ünnepies mise és alkalmi szentbeszéd volt, délután pedig vecsernyét tartottak. Az irgalmasrend házfönöke, *Pataky* Lucidus, a mai városi ünnep alkalmából a rendházban nagy ebédet adott, melyen igen sok meghívott vendég vett részt a városi tisztikarból és közéletünk jelesei közül. Az iskolai előadások is szüneteltek; a polgárság ünneplő ruhában járt az utcákon s így teljes ünnepi színezetben haladt át felettünk Fábián és Sebestyén vértanuk emléknapja.

— (**A Verdi rekviem előadásának évfordulója.**) Március 9-én lesz egy éve annak, hogy városunk, melylyel zeneértő és művelő közönség tekintetében egy vidéki város, sőt a főváros sem versenyezhet: olyan remek, országos híru előadást látott színházában, melynek tervezéséhez is nagy bátorság, létesítéséhez és minden várakozást fölülmuló valóításához pedig kitarító szorgalom, mindenre kész művészet iránti szeretet és olyan zenei intelligenciával bíró közreműködő gárda szükséges, a melyet városunk büszkén vallhat magáénak. A Verdi rekviem előadását nemcsak mi nem feledtük el, de emlékében van mindazoknak, kik ezen irányu nevezetesebb eseményeket figyelemmel kísérik és ime: előadásának évfordulóját ugyancsak hasonló nagy vállalkozás megtestesülése fogja

ujabban emlékezetessé tenni, az 1898-iki március 9-ével nem felfrissíteni akarja babékoszoruját az a társaság, mely tavaly ily nagyot produkált, de még egy másikat akar szerezni hozzá és betanulta Haydn nagy oratoriumát, »Az évszakok«-at és előadja a színházban folyó évi március 9-én. Az ének iránti érzék, a jó hanganyag isteni adomány, de kinek-kinek saját szorgalma által lesz értékesíthető s a magában álló nem tud olyan nagyot produkálni, mint sok hasonló egyesült erővel. És ha sokan vannak városunkban, a kik zenei képességüket kiművelik, elismerésre méltó szorgalommal, annál nagyobb elismerést érdemelnek azok, kik nem mulasztják el örökösen buzdítani, serkenteni a különálló egyeseket, hogy tömörülve, egymást támogatva bámulatot, elragadtatást keltő eredményeket érjenek el. *Ciglányi Béla* táblabíró kell itt első helyen említenünk, ki első szervező, állandó mentorként ismeretes a zenei dolgokban, s ki tavaly is kezdeményezője volt a Verdi rekviem előadásának és a ki most is mindig ott van, a hol valami szépet, nagyot lehet létrehozni. Egy új egyesület is alakult a tavasz óta városunkban és ez az a női dalárda, melynek elnöknője *Molnár Kálmáné* urnő, kinek köszönhetjük, hogy ez az egyesület létrejött, hogy tagjainak száma ma már 56 és hogy a folytonos buzdító vezetés mellett nemcsak életképes egyesületnek bizonyult, de kezd méltó riválisa lenni az országserzte elsőnek elismert »Pécsi Dalárdá«-nak. Csak dicsérettel emlékezhetünk meg itt a Pécsi dalárdáról is, mely örömmel ajánlott fel minden tőle telhető támogatást »Az évszakok« előadására és bár saját dalestjei műsorának betanulása s más nagyobb szabású előkészületek foglalják el, a legnagyobb szorgalommal tanulja Haydn oratoriumát. Kiváló szorgalmat és szakértelmet tanusítanak *Hoffer Károly* a női kar, *Eckhardt Antal* a férfiak és a solok betanításánál. Nagy szíveséget tesznek még közreműködésük által *Oszvald Ferenc* és *Hoff Richárd*. Az egyes soló részeket *Schneider Istvánné*, *Taky Gyuláné*, és *Thaler Gusztávné* fogják énekelni, a férfiak közül pedig *Hoffer Károly* és *Taky Gyula*. A ki csak némileg is ismeri városunkat és e sok ismert nevet olvassa, a melyeket már annyiszor említettek dicsérettekkel, elragadtatással, annak nem kell mondanunk, hogy ünnep lesz március 9-ike Pécsen, olyan ünnep, mely annál nagyobbá teszi a színpadon megjelenők érdemét, mert nekik a közreműködés nem kenyérkereset gyanánt szolgál, hanem olyan élvezetet szerez, a mely másokat is gyönyörködtet.

— **Névmagyarosítás.)** *Link Lőrinc*, németürögi illetőségű, ugyanottani lakos, úgy a maga, valamint *Mária* és *Teréz* nevű kiskorú gyermekei vezetéknevét, belügyminiszteri engedéllyel Lenkeire magyarosította.

— **(V. H. O. Sz.)** A vidéki hírlapírók országos szövetsége e hó 23-án délután Szegeden, a kereskedelmi és iparkamara könyvtártermében igazgatósági ülést tart. Az ülés tárgysorozata a következő: 1.) A felvételre jelentkező tagok kérvényeinek elintézése. 2.) *Liptai Károly* igazg. tag ajánlata, hogy »Aszszonyhűség« című népszínművének tiszta jövedelmét a szövetség részére átengedi. 3.) A m. kir. operaházban rendezendő estély ügye. 4.) Az elnökség előterjesztései. 5.) Indítványok.

— **(Eljegyzés.)** *Stern Ignác* Dombóvárról eljegyezte *Krausz Gizellát*, *Krausz Salamon*, pécsi kereskedő leányát.

— **(A pécs-baranyai kerékpár-egyesület)** február 6-án tartja alakuló közgyűlését. A szervező bizottság elnöke *Walla Ferenc*, alelnök *Gálik János*, igazgató *Scholtz Gyula*, titkár *Zelms Kálmán*, pénztáros *Diamant Adolf*, ellenőr *Himmel Ferenc*, szertárnok *Feuchtnér Nándor* és gépész *Karhan Albert*. Az egyesület az alakuló közgyűlésen alapítja meg alapszabályait és ugyanekkor választja meg a tisztkart. Az egyesületnek tagjai már ma is sokan vannak, kik az egyesület nyelvével — a mi csak természetes — a magyar nyelvben állapítják meg s a kik a kerékpársportnak hivatott művelői is.

— **(Odry Lehel Ujvidéken.)** *Odry Lehel*, a magyar királyi operaház nyugalmazott énekművésze, vasárnap Ujvidéken tartott művészestélyt. Az ujvidékiek valóságosan ünnepték a művészt, a ki különösen a »Két gránátos«-t adta elő nagy hatással. Az estélyen fellépett dr. *Pataj Sándorné Vida Etelka* is, a kit a közönség virágcsokrokkal halmozott el remek dalaiért.

— **(Frankl Móric)** tegnap este a siklói nagyvendéglőben produkálta csodálatos fejszámoló tehetségét szép publikum előtt és nagy hatás mellett. A pécsi csodagyerekből immár meglelt férfiúvá vált fejszámoló a helybeli tanintézetekben is tart előadást. A főgimnáziumban tegnapelőtt mutatta be bámulatra ragadó tehetségét, holnap pedig a főreáliskolai növendékek előtt fogja magát produkálni. Ma este még egy előadást tart a Bedő-kávéházban, mielőtt körutját tovább folytatná. Pécsről legelőször Kaposvárra utazik s onnan tovább folytatja körutját impresszáriója, *Kohn Ede* kíséretében és nagyon meglehet, ha kedvez neki a közönség érdeklődése, hogy e körutazása annyira kifizeti magát, hogy a híres fejszámoló ment lesz jövőre az anyagi gondoktól és nyugodtan élhet hivatásának.

— **(Megégett szakácsnő.)** *Kohn Katica*, divatárusnő lakásán tegnap este majd nem végzetes szerencsétlenség történt. A divatárusnő szakácsnője a konyhában foglalatokodván, az égő petróleumlámpát földöntötte. A lámpa természetesen explodált és nagy lánggal égett az asztalon, mire a megrémült szakácsnő vízzel akarta a tüzet elloccsolni, majd ruhát borított rá. Eközben a tűz odakapott a jobb kezéhez és egész karját megégette. Sikoltásaira összesereglett a ház népe és a tüzet elnyomták, a szakácsnő segítségére pedig orvost hívtak. Szerencsére, sebesülése nem veszélyes; de azért pár hétig mégis fájlalni fogja vigyázatlansága következményeit.

— **(Tűzoltó-bál.)** A pécsi önkéntes tűzoltó egyesület jövő hó 19-én, saját alapja javára, táncmulatságot rendez a Vigadóban. A tűzoltók mindenkor igen sikerült mulatságokat szoktak rendezni s hogy az lesz az idejükhöz is, azt már előre is megjósolhatjuk.

— **(A birjáni hasmetsző.)** Verezen végződő ribillió történt tegnap este a kigyó-utcában. Az eset hőse egy *Páj Pávó* nevű, birjáni sokac, a ki bentjárva a városban, késő este leténfergett abba az utcába is és ott egy nyilvános házban kezdett mulatni. Mulatság közben aztán összekülönbözött a tu-

lajdonosnővel és annak leányaival, a minek az lett a vége, hogy bizony a rakoncátlan vendég szürét kitették az utcára. A kitett vendég rezignáltan indult kifelé az utcából; de a mikor a végére ért, egyet gondolt és visszafordult. Előzetesen azonban kivette a zsebkését és kinyitva azt, így harcrakészen akart ismét bemenni a házba. Eltévesztette azonban a kaput, mert egy előbb eső házba lépett be. Ott épen kint állt *Szakala Mari* nevű leány, a kinek nekirohant és éktelen káromkodás között beleszurta a kést. A szúrás a leány fűzőjén lecsuszott és a kés pengéje a hasába furódott, hogy rögtön eszméletlenül rogyott össze. Persze összerohantak a házbeli és a rendőrségre küldtek. Onnan *Kovács Antal* ügyeletes rendőrbiztos és *Ludvig Ferenc* dr. városi tiszti orvos azonnal a helyszínére siettek és megvizsgálván a sebesült leányt ápolás végett a kórházba küldték, a késelő sokacot pedig letartóztatták.

— **(Autonomiai választás.)** A mohácsi kerületben autonomiai képviselőnek megválasztott *Vörös Mihály* lemondása folytán megürült helyre az új választások megejtésén, a központi választmány tegnap olvasta össze a beadott szavazatokat, melynek eredményeként közölhetjük, hogy *Kanóc István*, miniszteri osztálytanácsos kapott 2105 szavazatot, *Antal Gyula* egyetemi tanár 1470 szavazatot, *Darányi Ferenc* dr. pécsi ügyvéd 274 szavazatot és *Kantz Adolf* mohácsi ügyvéd egy szavazatot. E szerint *Kanóc István* 360 szónyi abszolút többséggel megválasztott autonomiai képviselőnek kijelentetett.

— **(A nap szenzációja.)** A szociálista mozgalmak, munkás zavargások úgy látszik komolyabb mérveket öltenek. A mai napon bejött az alispánhoz *Stenge Ferenc* főszolgabíró s tüzetesen ismertette a helyzetet; ez arra bírta az alispánt, hogy táviratilag kérjen a belügyminisztertől 3 század katonaságot, a mely különösen Darázs községbe már vasárnap előtt megérkezzen, nehogy komolyabb veszedelem támadhasson.

— **(Halálozás.)** Bonyhádi *Percel Ferenc*, megyei tb. aljegyző, ma éjjel, életének 36-ik évében, a városi közkórházban meghalt. Temetése holnap (pénteken) délután 3 órakor lesz a közkórházból a budai külvárosi temetőbe. Lelkiudveért az engesztelő misét szombaton reggel 9 órakor tartják a belvárosi plébániatemplomban. Az elhunytat özvegy édes anyja, testvérei és nagyszámu rokonság gyászolja, kik között ott van *Percel Dezső* belügyminiszter is, kinek az elhalt unokaöccse volt. *Percel Ferenc* Baranyamegyénél volt rövid ideig közigazgatási gyakornok és tb. aljegyző s az e hónapban tartott megyei közgyűlés utalt számára végkielégítést, állásától való felmentése mellett. Mert hosszú időn át betegeskedett s hánytvetett élet után a mint Pécsen egy kissé megnyugodott volna, beteg lett és a kórházba kellett szállítani. Ott aztán az éjjel megváltotta a könyörületes halál a szenvedéseitől.

— **(Pécs kivitele.)** A kereskedelmi miniszter megbízásából a Magyar Kereskedelmi Múzeum egy kiviteli címtárt szerkesztett. A kiviteli címtárban Pécsről a következők foglalnak helyet, mint kivittel foglalkozók: *Hirschfeld S.* sörfőzdéje, *Littke L.* pezsgőgyára

Scholtz Antal és fia, Első pécsi cukorkagyár, Dorner Henrik és társa, Hoffmann Károly butorgyára, Reisch Gáspár kaptafagyára, Engel Adolf és fiai parketgyára, Jiratko Albin szobrász, Präger és Steiner, Hamerli J. keztyűgyára, Erreth Antal és fia bőrgyára, Höffler testvérek, Zsolnay Vilmos majolikagyára, Horváth Pál láncgyára, Ruepprecht testvérek gépgyára, Hecceg testvérek, Haberényi Pál gépgyára, Angster József orgonagyára. A hazai termények kivitelével foglalkozó kereskedők közt ott találjuk Deutsch Ádámot, Engel József fia borkereskedőt, Kött Ferenc virágkereskedőt, Krausz Ábrahám fia buzakereskedőt, Neumann Ignác és társa borkereskedőt, Nowotarszky A. és fia virágkereskedőt, Oblath Adolf borkereskedőt, a pécsi sertéshizláló és áruraktár részvénytársaságot, Reif Károly és fia takarmánykereskedőt, Schapringer J., Schwabach Zsigmond borkereskedőt, Tauszig (Teleki) Zsigmond borkereskedőt, Weiller Nep. János borkereskedőt és Wertheimer J. borkereskedőt. Ebből látható, hogy Pécs kivitelét elég számos és tekintélyes cég képviseli a különféle kiviteli kereskedelmi és iparágakban.

— **(Hol a tettes?)** Dobos János, baracska születésű, fiatal napszámoslegény, megúván az örökös favágást és egyéb, a napszámost megillető munkát, könnyebb foglalkozás után nézett. De hát nem talált s végre is lopásra gondolt. A gondolatot tett követte s egyik társától ellopván összes készpénzét, egy csomó ruháját, megugrott vele. A káros feljelentette az esetet s a mohácsi járásbíróság meg is indította a vizsgálatot az ügyben. Tettes nélkül azonban nem sokat érvén a vizsgálat, most elrendelték a megugrott tolvaj nyomozását, a kit, ha kézrekerül, majd a bíróság elé fognak állítani.

— **(Graziana-estély.)** A csütörtök esteli összejövetelekre alkalmat adó új tánc tanulására egybegyűlő fiatalság öröme rendezte tegnap *Herczenberger* József táncitanító a graziana estélyt, melyre örömmel jöttek el a táncot kedvelő fiatalok, hogy méltóan fejezzék be egy reggelig tartó mulatsággal azoknak a kedves, fesztelen csütörtök estéknek sorozatát, melyek egész mostanig, míg a mulatságok nem következtek naponként egymásután, jó találkozási alkalmul szolgáltak a táncosnőknek és táncosoknak. A Vigadó nagy terme egészen megtelt a bájos, ifju leánysereggel, mely hol félénken huzódva a mama biztató közelébe, hol megszokott otthonossággal nyitott be a fényesen kivilágított terembe, bírálgatva a táncosok számát és tánc kedvét, a miben nem volt hiányosság az estélyen. A Farkas Sándor zenéjére egészen hajnalig vígan lejtették a grazianát, pas de quatre-t és a régiebb s újabb táncokat és mikor véget ért a minden tekintetben jól sikerült mulatság, csak az nem engedte hogy szomorkodjanak az immár véget ért estélyek elmúltán, hogy immár itt a farsang a sok mulatsággal, estélylyel. A jelenvolt hölgyek névsora a következő: dr. Angyal Pálné, Bedő Károlyné, Breining Ferencné, Bence Sándorné, Dvorszky Béláné (Pécsvárad), Doma Ferencné, Eiser Jánosné, Folc Lajosné, Götz Károlyné, Hoffmann Lajosné, Hillebrand Ferencné, Jeszenszky Ferencné (Ibafa), Kiss Gézané, Koszter Gyuláné, Kaltnecker Györgyné, Kindl Ferencné, Károly Mátyásné, Lauber

Rezsóné, dr. Mendl Lajosné, Mihálovics Antalné, Mestrits Imréné, Németh Józsefné, Pilch Antalné, Pacher Antalné, Rihmer Kázmérné, (Kalocsa), Röck Gyuláné, Sommer Gyuláné, Szivér Istvánné, dr. Szekrényessy Ferencné, Szuly Jánosné, Schönherr Mihályné, Szántó Lajosné, Schwerer Béláné, Sebessy Józsefné, Vajda Józsefné. — Bencenleitner Irma, Beck Ilona, Bedő Panna, Bence Böske, Breining Olga, Doma Gizella, Dvorszky Paula (Pécsvárad), Eiser Ilona, Eckensberger Pelágia és Ilike, Fischer Ella, Folc Elvira, Götz Vilma, Hoffmann Mariann és Sárika, Hillebrand Janka, Hanny Lenke, Jeszenszky Irén és Mariska, Jeszenszky nőv. (Ibafa), Károly Etelka, Koszter Margit és Böske, Kindl Gizella, Késmárky Jolán, Kaltnecker Ilona, Lechner Szilvia, Lutsch Mariska, Lauber Margit, Náray Mártha (Pécsvárad), Marx Emma, Mihálovics Etelka, Mülherr Mariska, Mestrits Gizella, Németh Melani, Némethy Mici, Nyers Angyalka, Percel Terka (Bonyhád), Pucher Adrienne, Pilch Böske, Pacher Angela, Röck Janka, Rihmer Böske (Kalocsa), Razgha Ilona, Stadler Stefánia, Schiller Ilona, Szuly Gizi, Sommer Irma, Szivér Mariska, Szántó Etelka és Ilonka, Sey Vilma, Sey Cornélia, Schwerer Lenke, Sebessy Hermin, Tóth Mariska, Tóttóssy Blanka, Verle Annuska, Zsiga Gizella.

— **(Az elvált asszony büne.)** E. Erzsébet megúván az urát, otthagya azt és beállt egy korcsmába cselédnek. Természetesen, az ura nem volt hajlandó osztozkodni vele a házban levő ingóságban, a min aztán úgy segített az asszony, hogy előfogta a fiukat az utcán, mikor a férje nem volt otthon, elvette tőle a kulcsokat, bement vele a lakásba és elemelt onnan, a mit szemé-szája kívánt. A férj azonban ma, mikor látta, hogy az asszony erővel elvisz mindent, a mi nem az övé, feljelentette az esetet a rendőrkapitányságnál, a hol megindították a vizsgálatot az elvált asszony ellen.

— **(Tanári és tanítói oklevelek nosztrifikálása.)** A közoktatásügyi miniszter a külföldi tanári és tanítói oklevelek honosítása ügyében rendeletet bocsájtott ki. E rendeletben meghagyja, hogy külföldi állampolgár az ő képesítő okmányának honosítása előtt magyar állampolgárságot tartozik megszerezni; továbbá, hogy az oklevél honosítása csakis kiegészítő vizsgálat alapján adható meg. A kiegészítő vizsgálatnak mindenkor a szabályszerűen megalakuló bizottság előtt kell végbemenie. Végül azt mondja a rendelet, hogy a nem magyarországi tanári, tanítói vagy kisedővői képesítéseket mint címet, az oklevelek itt szabályozott honosítása nélkül használni tilos. Az e tilalom ellen vétők, amennyiben súlyosabb büntetendő cselekmény nem forog fenn, 100 forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

— **(Vásár a nőegyletben.)** Február hó 2-án, husz előkelő, jótékony hölgy lengyel vásárt rendez a nőegylet helyiségeiben. A vásárra 40 fillér lefizetésével lehet bejutni. De ez még csak a dusan megterhelt asztalok megtekintésére jogosít, hogy valaki a jó sonkából, vadakból, szárnyasokból, gyümölcsökből és sajtokból, borokból, pezsgők-ből ehessék és ihassék; továbbá, hogy finom illatszerekre, szappanra, gyertyára és egyéb háztartási cikkekre is szert tehessen, még

külön 20 fillért kell lefizetnie és akkor be-nyulhat az urnába, mely felett a szerencse istenasszonya örökdió, kit ha szépen kér, bizonyára nem engedi, hogy üres papírkát huzzon. A nyert tárgyak kiosztására Pécs fiatal és szép leányai fognak vállalkozni. A legfényesebb sikerre van kilátás, mert hiszen a vásárt egy diszes hölgykoszoru rendezi, élükön *Sávell* Kálmánné ömeltóságával. A hölgykoszoru tagjai a következők: Dr. Bodó Aladárné, Csígyó Kálmánné, Erreth Jánosné, Ferencyné, Friedl Károlyné, Jobst Béláné, Jobst Lászlóné, Kindl Józsefné, Littke Ernőné, Littke Józsefné, Piacsekné, Ratkovichné, Sauska Jenőné, Sipőc Istvánné, Scholc Gyuláné, Schwabach Zsigmondé, Szautter Gusztávné és Wiesner Rajmundné. A mint hirlik, a jó feleségek és mamák arról is gondoskodnak, hogy férjeik éhesen ne maradjanak és leányaik táncolhassanak, a mennyiben a pódiumon igen olcsón thea és tormás virsli sörrel lesz szervirozva, lent pedig Farkas Sándor huzza a talp alá valót. Reméljük, hogy sokakat fog érdekelni a lengyel vásár.

— **(A rabló öngyilkossági kísérlete.)** Tasi (Huszár) Sándor, kit a mohácsi csendőrség negyedfél évi nyomozás után — mint már megirtuk — egyik rokona lakásán ép abban a pillanatban fogott el, midőn tükkör előtt szépitgette magát, sehogy sem tud kényelmetlen helyzetébe beletörődni. Megvasaltan, kemény padon feküdni bizony nem oly kellemes szórakozás, mint szabadon a lopás jövedelmező mesterségét üzni. — Hétfőn délben, midőn a csendőrök a szomszédos szobában ebédeltek, megvasaltan sétálgatott a mohácsi városháza egyik fogolyszobájában. A falon egy 13 centiméternyi hosszú szeget pillantott meg; a kezén lógó vaslánc egyik gyűrűjével emberfeletti erővel nesztelenül kihuzta a falból s kabát-, bőrbéléses mellény-, és ingen keresztül mellébe szurta. A szeg 3 centiméternyi mélyen a második és harmadik borda közé jutott. A csendőrség a jalkiáltásokra rögtön Tasinál termett s a szeget melléből kihuzván, Löwy Jakab dr. orvosért küldött, ki a megsebzett helyet bekötözte. A fogoly óriási fájdalmakat szimulált, de midőn az orvos megláncolással fenyegette, azonnal elhallgatott. A vizsgálatot különben folytatják az elfogott rabló ellen, s hogy mi fog reá kiderülni, az a jövő kérdése.

— **(Tőkeamat- és járadékadó jövedelem bevallás.)** A városi adóhivatal ismételten felhívja az összes adóköteles feleket, hogy a tőkeamat- és járadékadó alá eső jövedelmeikről vallomásaikat az 1898. évre a városi adóhivatalban a mai naptól számított 8 nap alatt, annyival is inkább benyujtsák, mert ellenkező esetben az adójukat meghallgattatásuk nélkül, hivatalból fogják megállapítani. Helyes lesz tehát a késedelmeseeknek most már sietni.

— **(Még egy hangverseny.)** A filharmonikus egyesület még egy nagyszabású hangversenyt szándékozik rendezni és pedig a színházban, valószínűleg április hóban a szini szezon vége felé; azért csak ilyen későn, mert a színházat ugy is igénybe veszik majd. Az évszakok előadásakor márciusban és így rövid időközökben nem lehet kívánni az igazgatótól, hogy műkedvelőknek engedje át az előadáso-

kat, melyeknek jövedelmére magának is nagy szüksége van. Előadásra kerül ezen alkalommal *Pogatschnigg* Guidonak, a kalocsai székes-egyház karmesterének symphoniája, melyet a lipcei Gewandhausban adtak elő legutóbb fényes sikerrel. Az előadást maga a szerző fogja dirigálni és több fővárosi notabilitás megígérte, hogy le fog jönni a hangverseny meghallgatására.

— **(Építkezési tolvaj.)** *Apaceller* János, kurdi lakos, a háza udvarán egy istállót építtetett, miért is az építkezéshez szükséges faanyagokat ott tartotta a nyílt udvarban. A jó alkalmat aztán felhasználta *Kundel* József napszámos és egy éjjel egypár épületfát ellopott. A káros feljelentésére azonban a csendőrség hamarosan kinyomozta, hogy ő volt a tolvaj s az ellopott épületfákat meg is találta nála.

— **(Szégyen a futás.)** de hasznos. Ezt tartja bizonyára *Liebhauser* Ádám, báttaszéki születésű, huszonhatéves kőműves is, a ki egy parázsverekedésbe keveredett s e miatt súlyos testisértésért vonta kérdőre a bíróság. *Liebhauser* nem igen bizott igazságában s ezért megfutamodott, azaz, hogy megszökött az ítélet elől. Most szüksége volna rá a bíróságnak s mivel mindeddig nem találták fel, most mindenfelé keresik, hogy még se vigye el szárazon a bűnét.

— **(Törvényhatósági tisztviselők sérelme.)** Ugy szokott az lenni, hogy ha az állam a tisztviselőknek valamilyen kedvezményt nyújt, a törvényhatósági tisztviselőket rendszerint figyelmen kívül hagyják. Pedig valahányszor támogatásról, pénzajánlatokról van szó, mindig a törvényhatóságok hazafias érzelmeire apellálnak. Most is midőn a honvéhadapród-iskolák alapítványi helyeiről van szó, a honvédelmi miniszter a törvényhatóságokhoz fordult, a melyek nagy lelkesedéssel eleget tettek a miniszter óhajának. Ez azonban ezt azzal viszonzta, hogy a honvéhadapród iskolák szabályzatát úgy készítette el, hogy a kedvezményes tandíjak előnyeiben csak az állami tisztviselők gyermekei részesülhetnek, a törvényhatóságiaké nem. A honvédelmi miniszternek ezt a jóindulatu intézkedését észrevette Zemplén vármegye, melynek törvényhatósága a sérelem orvoslása végett felírt a miniszterhez: a feliratot pártolás végett megküldötte Baranyavármegyének és Pécs sz. kir. városának is, mely törvényhatóságok bizonyára nem fogják elmulasztani, hogy véleményüket egy a honvédelmi miniszterhez intézett legalázatosabb kérés alakjában kifejezésre juttassák.

— **(A katonai fogatok vámmentessége.)** A kereskedelmi miniszter körrendeletet intézett Pécs sz. kir. város közönségéhez, melyben fölmerült esetről kifolyólag kimondja, hogy a közös hadsereg kötelekébe tartozó katonai egyének tulajdonát képező fogatok, nemkülönben az általok bérelt, vagy bérben birt bérkocsik, hid, komp vagy követvámmentesek, még abban az esetben is, ha nem is járnak egyenruhában. Ilyenkor azonban kötelesek igazolni magukat. A vámmentesség akkor sem szűnik meg, ha a katonai egyénnel más hozzátartozója is a kocsi-ban ül.

— **(Toloncszökevény.)** *Bana Péter*, vaiszlói születésű csavargóval meggyűlvén

a fővárosi rendőrségnek a baja, haza toloncoltatták a születési helyére. Egész Kémesig nyugodtan is közeledett mindjobban szülőhelyéhez a tolonc, de ott már érezte, hogy nemsokára megtarthatja, a fegyveres őrral háta megemeltstelen bevonulását szülőhelyére s ettől az érzéstől mindjobban fázott. Végre gondolt egy nagyot és ill a berek, nádak-erek, megugrott a kísérő rendőr mellől. Csavargáshoz hozzászokott lábai valóságos kengyelfutóként röptették s bizony csakhamar eltűnt az őt üldöző rendőr elől. Ez aztán maga volt kénytelen *Vaiszlón* megjelenni, a hol átadta a megugrott tolonc tolonclevelét, ámbárhogy a tolonclevel mellé csatolt *Bana Péter* nem volt sehol. Az esetet bejelentette a községi elöljáróság a siklósi főszolgabírónak, a ki most elrendelte a megszökött tolonc körözését. Ha másodszor is elfogják, bizonyára erősebb fedezet alatt kísérik haza, nehogy újból megugorják.

— **(Trágár képek.)** Az a faragatlan német viccelődés, mely nem áll trágár képeket is felhasználni, hogy a német kávéházak telt ábrázatu, nagyhasu és lomha vendégeit felderítse, kezd tért foglalni némely helyen a pécsi kávéházak és vendéglők pincérei között is. Természetesen nem mindenütt, de hogy ott se üzzék tovább, a hol ilyen trágár képekkel traktálják a vendégeket, gondoskodott ma egy e képeken megbotránkozott ur, a ki egypár remek példányt átadott a rendőrkapitányságnak. Hiszszük, hogy rendőri beavatkozásra nem is lesz szükség, mert ugy ismerjük a pécsi összes vendéglősöket és kávéház-tulajdonosokat, hogy mindenkor a jóízűs hívei s azon a pár helyen is, a hol a pincérek ily trágár képeket forgalomba hozni próbáltak, be fogják azt tiltani. Hadd maradjon csak ez a német »szellemesség« a németeknél. Hisz ott jó helyén van!

— **(Éles és vaktöltények.)** A mult évi csapatgyakorlatnál megtörtént, hogy az egyes osztályok éles patronokkal lövöldöztek egymást. Ez alkalommal egy legény halálosan és egy altiszt könnyen megsérült. Amint az eset nyomán megindított vizsgálat kiderítette, azokat a katonákat, akik akaratlanul lelőtték bajtársukat, legfeljebb csak azért lehetett felelősekké tenni, mert a harcászati gyakorlat közben elkerülte figyelmüket, hogy a gyakorlatokra kiadott vaktöltényes kartonokban egyes élestöltények is voltak. Minthogy azonban a katonát békés időben mindig arra oktatják, hogy harc közben egész figyelmét az ellenfelére és a kínálkozó kedvező célzási momentumokra fordítsák, tehát már az első katonai kiképzésnél ügyelnek rá, hogy a gyalog csapatok katonái a töltési és tüzelési fogásoknál szabadon előre szegezzék a tekintetüket és semmi szín alatt se nézzenek a fegyverre. Hogy azonban a jövőre nézve lehetetlenné tegyék a vak és élestöltények ilyen végzetes összetévesztését, elrendelték, hogy ezután már a kartonok színe is zárjon ki ilyen összetévesztést. Eddig ugy az éles, mint a vak töltényeket barna kartonokba adták ki a legénységnek, de ezentul az élestöltények csak barna, a vakok pedig csak vörös kartonokban juthatnak a legénység kezébe.

— **(A legélelmesebb könyvkiadó.)** *Wettl W.* a neve és *Versecen Köszl* János szülővárosában ringott a bölcsője annak

az élelmes írónak, ki végre eltalálta a módját annak, hogyan lehet Magyarországon könyvet eladni. Három regényre hirdet előfizetést, melyek füzetenkint jelennek meg. Egy füzet ára 12 kr. Idáig egészen normális a dolog, de hát ki is vásárolná meg ilyen körülmények között a hirdetett könyveket? Más kell ide még. — *Wettl W.* ur eltalálta, hogy mi kell. Mert tudtára adja a közönségnek, hogy aki a hirdetett regények közül egyet megveszt az kap egy ezüst órát, ágyterítőt vagy abroszt, gyönyörű függőlámpát vagy igen szép kézi harmonikát.

Sokkal előnyösebb azonban két regényre előfizetni, mert az ajándékok is értékesebbek. Ebben az esetben a kiadó ugyanis egy kina ezüsből való evőkészlettel kedveskedik az abonenseinek, akik pedig arra nem reflektálnak, mert hiszen már lehet is nekik ilyen, az »gyönyörű szép (Wunderschöne)« függőlámpát kap.

Kell-e ezek után mondanunk, hogy mind a három regény megrendelése mily rengeteg előnyöket biztosít a könyvvásárló közönségnek?

Egy női aranyóra

Egy szalon óra vagy

Egy nagyszerű (grossartig) ariszton azok a tárgyak, melyek ezen esetben a boldog előfizetőnek a markát ütik.

Jólt teszi *Wettl* ur. Az irodalommal együtt pártolja az ipart és kereskedelmet, már pedig ezek teszik nagygyá az országot. Kár, hogy az ipar és kereskedelemmel együtt nem pártolja a magyar irodalmat, mert hát tudni való hogy *Wettl* ur regényei német nyelven íródnak.

Az élelmes kiadó ötleteit a magyar szerzők figyelmébe ajánljuk.

### Farsangi naptár.

**Január 22.** Kádársegédek bálja a Scholtzsörházban. — Az esti tánciskola próbája a Vigadóban. — Barcsi jótékony nőegylet thea estélye. — Dárdai Kaszinó táncestélye.

**Január 23.** — Polgári bál a Scholtzsörházban. — A jótékony nőegylet thea-uzsonnája.

**Január 26.** Pécsi Dalárda estélye a Vigadóban.

**Január 29.** Tiszti estély a nemzeti kaszinóban. — Lakatos-bál Scholtz-nál.

### Törvénykezés.

§ **Cigányasszony a lakodalomkor.** Nem a *Petrovics* Anna lakodalmáról lesz itt szó, mert ő bizony olyan összetöprödött nyomorult teremtés, hogy szinte dicsekedés számba ment, mikor azt vallotta a törvényszék előtt, hogy ő ugyan hajadon, de két gyermeke volt már, a kiknek apjára nézve azonban a bizonytalanság sötét ködében tapogatózik. Hogy azonban visszatérjünk a lakodalomra, *Lovász-Hetény* községben nagy lakodalom volt 1897. február havában, a felnőttek részint vendégek, részint kíváncsi nézőkként mind odasereglettek a látására; üresen maradtak a lakások, csak egy-egy gyerek maradt otthon házórzőnek. *Klosz* Anna kis leány is egyedül maradt otthon és észrevette, hogy a szomszéd *Ámán*

János házában ajtáját ugyancsak próbálgatja kinyitni Petrovics Anna cigánynő s gyermekesével is felfogva, hogy ez nem rendjén való állapot, elfutott Lukács Péter csőszhöz, a ki a helyszínére sietett és az udvar hátsó részén levő felszer padlásán megpillantotta a cigányasszonyt, a ki egy a falhoz támasztott lécen bemászott a tyukok közé s kettőt már markában szorongatott, mikor a csősz rákiáltott, hogy mit keres ott. Hirtelenjében megijedt s a cigányok rendes beköszöntőjeként egy darab kenyeret kért, vagy talán az akasztófahumor vett rajta erőt s gondolta, hogy ha már pecsenyének valót lopott magának, kenyeret kérésre is adhatnak hozzá. Azonban ez egyszer pórul járt, mert letartóztatták és a törvényszék tegnap tartott ülésében tagadása dacára beigazoltnak vette a lopás büntetését, de mivel a nála levő két tyuk értéke nem éri el a 2 frtot, az ügyész csupán idegen tulajdon elleni kihágásért kérte megbüntetését. Így csak 8 napi elzárásra ítélték el s mivel már másfél hónap óta van vizsgálati fogságban, ezen büntetését is kitöltöttnek véve, szabadon bocsátották. A vádlott köszönettel fogadta az ítéletet.

## Közgazdaság.

□ **A hadügyminiszter és a lótenyésztők.** A hadügyminiszter fontos határozatot hozott a lótenyésztőkre nézve. Elrendelte, hogy az állandó loavató bizottságok a katonai csikótelepek részére szükséges méneket közvetlenül a tenyésztőktől vegyék. Ez a határozat annyit jelent, hogy a katonai lóvásárlások hasznát a jövőben nem az élelmes lókupecsek és egyéb közvetítők fogják zsebretenni, hanem maguk a tenyésztő gazdák. A határozatról, a mely különben megismétlése egy hasonló tavalyinak, a földmívelési miniszter körrendeletben értesítette a megyéket és elrendelte, hogy az érdekelt gazdák tudósítására azt sürgősen közzé tegyék.

□ **Börzei árjegyzések a vidéken.** Darányi Ignác dr. földmívelésügyi miniszter az utóbbi időben egy igen életre való intézményt valósított meg. A vidék gazdaközönsége ugyanis állandóan érdekelve van a budapesti börze gabonaárjegyzéseivel s így gazdaságilag fontos, hogy a börzei áralakulásról mindig pontosan és megbízhatóan értesüljön. A földmívelésügyi miniszter rendeletére most a vidék nagyobb centrumaira, így Pécsre is, a börzéről naponta hivatalból táviratozzák meg a gabonaárjegyzéseket. Eddigél 82 ilyen állomás van s most a földmívelésügyi miniszter leiratban intézett kérdést az országos magyar gazdasági egyesülethez, vajjon elegendőnek tartja-e ezeket a helyeket, vagy szükségesnek tartja a listába más piacokat is fölvenni. Az O. M. G. E. közgazdasági szakosztálya legutóbbi ülésén foglalkozott e kérdéssel s elhatározta, hogy a miniszter leiratát közölni fogja a vidéki gazdasági egyesületekkel is.

## TÁVIRATOK.

— **Anarchista merénylet.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Párisban tegnap a rue Berzeluson posztot

álló Renard nevű rendőrt egy ember orozva megtámadta. Többször tört szurta a rendőr hasába, a ki egy jajkiáltással összeesett. Az orvtámadó rávetette magát és több szurást tett még ekkor is arcába és hasába. Erre két rendőr, Roussal és Leboton nevek, érkeztek a helyszínére és társukat ki akarták szabadítani a gyilkos kezeiből. De ez Lebotont is megsebesítette két törzsúrassal, mikor sikerült a másik rendőrnek a tört kezéből kicsavarni és betuszkolni a rendőri órházba, a melynek ajtáját gyorsan rázárták. Közben több rendőr jött s míg ezek társaikon segítettek, a merénylő az órházból egy lyukon keresztül öt lövést tett rájuk. A lövések Lebotout arcon találták, állkapcsát szétzúzták s ő is eszméletlenül rogyott össze.

— **Megölök mindenkit, a ki közeledni mer!** Kiabált a merénylő, kire Roucho rendőrbiztos rászólt, hogy dobja el azonnal a revolverét, különben parancsot ad, hogy lelőjék. A merénylő ekkor revolverét eldobta magától, mire megkötözték. E tieva n t n a k nevezi magát, a merénylő és a „Libertaire“ című anarchista pártlap szerkesztője. Később bevallotta, hogy azért választott áldozatait rendőröknek, mert ezek a társadalmi tekintélyt és rendet képviselik, mely az anarchistákat elnyomja. Sajnálta, hogy nem lőtte agyon a rendőrbiztos is és lövései több rendőrt nem találtak. Többször felkiáltott, mikor a börtönbe kísérték:

— Éljen az anarchia!

— **Erdély inog.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Erdély Sándor, igazságügyminiszter, állása megrendült.

— **Az országgyűlésből.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a bizottságok megválasztása volt napirenden. A kormánypártiak közül sokan törölték az igazságügyi bizottságból Nagy Mihályt és Chorin Ferencre szavaztak.

— **Zola bajban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zola Emilt, valószínűleg előzetes vizsgálat nélkül, február első felében állítják a párisi esküdtsek elé, hogy számot adjon a Dreyfuss védelmében kibocsájtott, a katonai bíróságot rágalmazó leveléért.

— **Bál az udvarnál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsben az udvarnál tegnap este bál volt. Az uralkodóház tagjain kívül jelen volt a diplomáciai testület, az udvari méltóságok, a miniszterek nejeikkel, a tábornoki kar és a főnemesség, ott volt Bécs polgármestere, L u e g e r is. A király felkilenc órakor jelent meg az udvari bálon, karján vezetve a cumberlandi hercegnőt. Számos vendéget megszólítással tüntetett ki a király. A szokásos cerclét Mária Jozefa főhercegné tartotta.

— **Megüresedett mandátum.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A várnai mandátum ügyében ma pótvizsgálatot rendeltek el. Sipeky Sándor, a sokat emlegetett mandátum birtokosa, ennél fogva lemondott a várnai képviselői mandátumról.

## KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1898. évi jan. hó 17-én s köv. napjain elintéztett ügyek.

### I. polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 40. Duna-Szekcső község volt urb. közös legelő felosztás. — rmv.  
88. Visnyei Teréz s t. — ifj. Visnyei József s t. öröks. — hh.

Előadó: *Tóttóssy Béla.*

- V. 2929. Tóth Imre — Tóth Zsiga György ing. tjog. — rmv.  
3281. Márton Katalin — Imre János házass. felb. — mv.  
3282. Schusster Lujza — Viczenti Lajos » » — hh.  
3340. Bonyhád Gizella — Höcker György János Gabriel házass. felb. — mv.  
3344. Moharos István — Bós Lidia házass. felb. — hh.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 3153. özv. Domanyik Józsefné — Szöcsenyi Ferenc s t. szerz. érv. — mv.  
3195. Schlerák József s t. — Horváth János ing. birt. — hh.  
3267. néh. Molnár Mihály hagy. csőd nyit. — fo.  
8. Nagykanizsai takptár cégjegyzés. — mv.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 3343. Fischl Jakab és fia — ifj. Zulcer Lipót 198 f. 6r. — hh.  
10. Fülöp András — Tóth Illés s t. 45 f. 41 kr. — rmv.  
III. 3318. ifj. Lyubics István — Hranecz József s n. végr. — hh.  
5. Spitzer Gerzon s t. Weiszman Mihály » — rend.

### II. polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 9. Doszpod György — Doszpod Józsefné zjog törtl. — hh.  
16. Dujics József — Dujics János ing. birt. — fo.  
51. Domina Ferenc s t. — Tar József s t. okir. kiáll. — fo.  
III. 47. Feldreich József — Unger Antal végr. — rmv.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 46. Panovits György — özv. Tropsa Jánosné s t. végr. — hna.  
III. 3347. Szabó Károlyné — Benyovszky Lajos felszól. — rend.  
3357. Horling Mátyás zjog törtl. — hh.  
3358. Szoboszlai József s t. — Szőke József s t. haszon bérlet bek. — rend.

3359. Szoboszlai József s t. — Levinusz Ádám haszon bérlet bek. — rend.  
2. Ignác Spiller és Nikelsberger cég — Groszmann Salamon s n. zjog előj. — hh.  
14. Dr. Tersánszky Gyula — Gudlin Mihály zjog törtl. — rend.  
24. Majorossy Imre polgármester által képv. Pécs szab. kir. város — Trixler Constantin végr. — hh.  
45. Krausz Ábrahám fia cég s t. — Kornicsek József végr. — hh.  
89. Steiner Verona — Harci Péterné végr. — rend.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 44. Bolla János — Tőreki Jánosné végr. — rmv.  
69. Grosz Zsigmond — Körmeny Sándor tlkvi ügy. — hh.  
71. Magy. jelz. hitelbank — Szeniczey Ödön végr. — rmv., rhh., rfo.  
91. Dr. Schlesinger Ernő — Kalmár János. » — rend.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 18. Zala vármegyei Árvaszék — Tóth György gond. alá hely. — hh.  
20. Neumann Mór — Jugli József ing. birt. — hh.  
52. Mikác Ferenc — Tomasek Tamás ingók kiad. — hh.  
54. Steiner Salamon — Ösztreicher Gáspár és Hirschler Móric 199 frt 98 kr. — mv.

### Büntető tanács.

Előadó: *Babics Mihály.*

- V. 3605. Tamás János gyilk. — hh.  
68. Szatnyák Jakab rablás, lopás — hh.  
III. 41. Fonyó Géza anyakönyvi kih. — hh.  
65. özv. Illés Konrádné anyakönyvi kih. — hh.  
87. Bajás Ferenc » » — ms.

Előadó: *Bocz Alajos.*

- V. 3574. Atal István s t. magánosok ell. erősz. — hh.  
3576. Győrfi István lopás. — rmv.  
4. Fodor Gyula s t. becs. sért. — v. u.  
6. Job. Szabó Antal s t. lopás stb. — hh.  
8. Szersec Éva k. t. sért. — mv.  
31. Bosnyák Zsifko » » — vu.  
32. Werner Ferencné becs. sért. — vu.  
39. Kaiser Lajos s t. lopás. — rmv.  
50. Probst Jakab k. t. sért. — mv.  
51. Gróf Festetich Alfonz k. t. sért. — mv.  
III. 28. Gölle István lopás. — rmv.  
43. Kencsei István tulajd. ell. kih. — ms.  
86. Straszer Vilmos vallás. ell. kih. — rend.  
91. Hodosits Márton s t. lopás. — rmv.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 19. Sárdinec Pál halált ok. suly. t. sért. — rmv.  
20. Mirkó Ferenc tűzvész ok. — hh.  
54. Schrempf Gáspár s t. család. — hh.  
61. Vizmati Imre suly. t. sért. — hh.  
90. Bódis János s t. ember ölés. — rmv.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 16. Kelemen Eleonóra s t. magzat elhajt. — rmv.  
58. Alesi János s t. s. t. sért. — hh.  
III. 3583. Magyar Zoltán m. lak. sért. — mv.  
3608. Freitag Gyula rágalm. — fo.  
1. Jakab Józsefné > — hh.  
2. Alhauer Ferencné rágalm. — hh.  
21. Kun Márton > — hh.  
29. Schuller János s t. k. t. sért. stb. — rmv.  
45. Kasza János s t. rágalm., becs. sért. — rend.  
66. Quering János véderő ell. kih. — hh.  
75. Szabó István s n. rágalm. — rend.  
92. Rozenfeld Henrik vagyon rong. — rmv.

Előadó: *Nábrácky Lajos.*

- V. 17. Keserü József s t. vagyon rong. — mv.  
33. Kemény György hat. ell. erősz. — rmv.  
35. Egedi Balázs Antal s t. lopás. — rmv.  
55. özv. Bobek Jánosné s t. lopás. — hh.  
III. 25. Horváth Györgyné becs. sért. stb. — hh.  
26. Balog János s t. lopás. — ms.  
27. Schmidt Ádámné s t. közcsend ell. kih. stb. — hh.  
74. Koch János közcsend és tulajd. ell. kih. — hh.

## Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1898. évi január hó 24. s köv. napjaira.

## I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 124. Ruzsnyák Mariska — Polgár Lajos ház. felb.  
125. Pécssett elhalt Klemencsics József s n. hagy. ügye.  
III. 21. Dunaföldváron elhalt Schrauf János s n. hagy. ügye.  
82. Dr. Ellbogen Fülöp s t. — Weppert György s t. végr.  
143. Okorágon elhalt ör. Geczi János hagy. ügye.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 3268. Takács Márton s t. — Stevér Ferenc zárlat.  
11. Pock Rozina — Schall Mihály ház. felb.  
53. Bodó József s t. — Joanic Jánosné s t. ing. tjog.  
68. özv. Vörösmarti Mihályné — Vörösmarti István s t. öröks.  
III. 141. Somogy megyei takptár — M. kir. kincstár végr.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 3169. özv. Müller Jakabné s t. — Bognár János s t. 33937 fnt 22 kr.  
3212. Rechnitz Salamon — Szabó Margit 14 fnt 50 kr.  
3234. vb. Meiszner Imre csődügye.  
III. 3297. Ács Károly — Korvitz Antal s n. előterj.  
3289. » » » » » elsőbíros. jelentés.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 3235. Németh József — Egedy Sándor 5000 fnt.  
19. Kovács István — Ács Rozi s t. vagyon köz. mszünt.  
50. özv. Krösmár István — Dr. Tersánszky Gyula s t. pénzvissz. t.  
60. Höffler testvérek s t. — Grouina József 700 fnt.

## II. Polgári tanács.

Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 62. Kis Horváth János — Nagy Juli öröks.  
64. Dr. Kantz Adolf — Kallisch Manó 2000 fnt.  
67. Sipos Mihály — Bárdos Jánosné s t. ing. teherm.  
84. Krusely Elek s t. — Krusely Mihály öröks.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 22. Sauer Ignác s t. — Ludvig István végr.  
72. Holcer Hermann s fia — Rosenfeld Mór s t. tjog.  
90. Tomics Tocó — Tomics Burgya tjog.  
97. Baranyamegyei hitelbank s t. — Szabó József végr.  
110. Dollinger János — Balázs Józsefné végr.  
111. Kozma József s t. tlkv. ügy.  
112. Baranyamegye gyámpénztára — Dr. Krausz Jenő s t. zjog.  
141. Ivicsin Vinkó s t. — Jakcsics Stipánné perfelj.  
146. Havlák János — Dr. Illés Samu végr.  
156. Jung János — Thurn József végr.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- V. 128. Kásádi Julianna — Kásádi Józsefné öröks.  
III. 109. Walla József — Kaszun János végr.  
132. Honlcska Gyula — Honlcska Henrikné végr.

138. Kásádi András — Géci József végr.  
144. Odescalchi Gyula hagy. csődötöm. önk. ár. v.  
147. Első m. jégkár biztosító szövetkezet — Laskovics Ferenc végr.  
148. Első m. jégkár biztosító szövetkezet — Laskovics Ferenc végr.  
149. Máté Pál — Kovács Gáborné végr.  
150. Kossa Dezső — Szalai Márkó végr.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 56. Takács János — Hirschl Sámuel s t. ing. tjog.  
61. Baumann Miklós s n. — Baumann Ádám s n. szerz. érvényt.  
63. Lámos Bena — Zetovics Manda s t. tjog.

## Büntető tanács.

Előadó: *Babits Mihály.*

- V. 106. Ifj. Kozma Mihály s t. szánd. emberölés.  
117. Kovács Gyula lopás.  
150. Hirschfeld Adolf s t. k. t. sért. s becs. sért.  
III. 121. Klettinger Györgyné anyak. kih.  
122. Német György > >  
164. Keszi István > >  
165. Nagy György > >  
168. Hajdu Lidi > >

Előadó: *Bócz Alajos.*

- V. 53. Szabó István s t. lopás.  
57. Szücs Mihályné becs. sért.  
62. Záborszky János lopás.  
85. Holiser Zsigmond becs. sért.  
88. Rosenbaum Sándor > >  
89. Jándli József > >  
96. Schwarcz Mór k. t. sért.  
140. Szabó István becs. sért.  
142. Szőke Sándor k. t. sért.  
143. Kersics Márton > >  
145. Andrics István becs. sért.  
149. Stremment Mari s t. becs. sért.  
III. 102. Mittler Mihály s t. lopás.  
108. Reith János s t. rágalm. stb.  
184. Lakatos László közcsend ell. kih.  
186. Kölcsey János s t. k. t. sért

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 104. Kovács Rozi család.  
119. Özv. Haineman Andrásné lopás.  
178. Bohniczki Kálmán suly. tsért.  
III. 42. Pap Katalin > >  
109. Novák Károly > >  
112. Ollos Julianna > >  
156. Hartmann István s t. > >  
171. Kovács Antal s t. > >  
185. Bokor János sikk.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 114. Császár János s t. hat. ell. erősz. stb.  
118. Nagy József rágalm.  
144. Schneider András rágalm.  
III. 93. Székely Antal lopás.  
110. Bergwecz István s n. jogt. elsaját.  
111. Furdí Antal s t. lopás.  
163. Sárdi Ferenc s t. suly. és k. tsért.  
167. Benics Tádé s t. rágalm.  
179. Nagy Sándor s t. > és becs. sért.  
181. Mursits Marton közcsend ell. kih.

Előadó: *Nábrácky Lajos.*

- V. 97. Pora Józsefné mag. okir. ham.  
116. Kanizsai József magánlak sért.  
151. Dozsa Ferenc hat. ell. erősz.  
III. 44. Ágoston Ferenc s t. lopás.  
107. Csapó István közcsend ell. kih.  
166. Lászlóvit Peró s t. lopás.  
169. Takács Péter >  
170. Hencz Lajos jogt. elsaját.  
172. » > s t. ing. rong.

Laptulajdonos	Felelős szerkesztő
<b>SZAUTTER GUSZTÁV</b>	<b>PLEININGER FERENC</b>
	<b>TAIJS JÓZSEF</b>
	kiadó.

## Hirdetések.

1. szám.

1898. tlkv.

## HIRDETMÉNY.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1898. évi január hó 4-én 27. sz. a. kelt végzésével kiküldött bizottság ezennel közhirre teszi, hogy **Sellye és Marócsa** községekre vonatkozólag az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t. cikkek értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszini eljárás a nevezett községekben 1898. évi márczius hó 2-án fog kezdődni,

Ennélfogva felszólítatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány útján kieszközljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Pécs, 1898. január 15-én

**Majnik Géza**  
betétszerkesztő.

**Sándor Károly**  
kir. albiró

## !!! HALLATLAN !!!

189 diszes tárgy

csak 1 frt 90 krajczár.

1 csinos aranyozott óra 3 évi jótállás mellett.  
 1 diszes szivartárca.  
 1 finom köszörült tükör tokban.  
 1 jegyzőkönyv angol vászonba kötve.  
 1 garnitura kezelógomb első minőségű doublé aranyból.  
 1 inggomb „ „ „ „ „ „ „ „ „ „  
 1 igen hasznos író garnitura.  
 1 finom illatu mosdó szappan.  
 1 elegáns óralánc csinos joujouval.  
 72 igen jó aczéltoll eredeti csomagolásban.  
 50 ív finom levélpapíros.  
 50 finom levélboríték.

Ezen 189 diszes tárgyat csak 1 frt 90 krért szállít (az óra egyedül ily értékű) a Schweizer Uhren-en-gros Export-Haus, J. Wanderer Kraukau, Stradom No. 1.

Meg nem felelő 8 nap alatt visszavéttetik.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Főképviselőséget

előnyös feltételek mellett ajánl üzletjártas óvadékképes uriembernek Pécs város és környékére egy első német biztosító társaság (gyermek biztosítás osztalék nyújtásával). Az illető uriembernek előkelőbb körökhöz kell tartoznia.

Szakképzettség nem feltétlenül szükségeltetik. Szíves ajánlatok A. A. A. jellige alatt **Friedenstein és társa** hirdetési és nyomdai vállalat és részv. társasághoz intézendők, **Budapest**, VII. ker. Károly-körút 9. sz.

19053. sz.

tlkv. 1897.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Nick Alajos ügyvéd végrehajthatónak, Vidákovic Katalin, János, Ferencz és György végrehajtást szenvedők ellen 33 frt 12 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság területén levő, Keszü község határaitban fekvő, a keszüi 39. sz. betétben foglalt 652/2, 707/2, 756/1, 880/2, 999/2, 1231/2, 1470/2, 1569/2 és 1944/2 hrsz. részletekből álló 1/8 telekre, 30/7600 ad rész legelő és 30/7320-ad rész erdő jutalékra 709 frt becsárban; II. a 1087/2 hrsz. a szántóra 37 frt becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendeltes hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi február hó 14. napján d. e. 9 órákor Keszü községi bíróság lakáiban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 70 forint 90 kr., 3 forint 70 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1897. évi november hó 14-ik napján. A kir. törvényszék tkvi hatósága.

Bogyay Pongrác

kir. törvényszéki bír.

**Hirdetések jutányos áron vétetnek fel kiadóhivatalunkban.**

# Építkezők

## figyelmébe!

A helybeli sátoztábornál lebontás alá kerülő épületekből nyert nagymennyiségű teljesen egészséges állapotban levő

**épületfát, deszkát, téglát, különféle ablakot,** több száz méter erős **tölgyfa jászolt,** különböző **vasalást, csavart és kapsot**

**igen jutányosan ad el,** esetleg egész sátraknak máshol való felállítását is elvállalja

**Marton Miksa**

fakereskedő,

Pécsen. Szigeti-oroszágút 33. sz.

8097. szám.

Tkv. 1897.

## HIRDETMEYNY.

**Monyoród** községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészítetvén és a nyilvánosságának átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, akik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is. — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. cz. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. cz. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kereseteket bezárólag hat hónap alatt, vagyis **az 1898. évi július hó 30-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide értve az utóbbi szakaszban az 1889: XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1898. évi július hó 30-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1898. évi július hó 30-ik napjáig bezárólag** nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Pécsvárandon, a kir. jbiroság mint tkvi hatóságánál 1897. évi december hó 31-én.

**Schill**

kir. járásbíró.